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S   İ   R   K   Ü   L   E   R         R   A   P   O   R 

Tarih: 02.12.2024 

Sayı: 2024/68 

Konu: Tahsilat ve Ödemelerde Tevsik Sınırı 7.000 TL'den 30.000 TL'ye Yükseltildi 

 
Özet 30.11.2024 tarihli ve 32738 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan “Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra 

No: 459)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 575)” ile tahsilat ve ödemelerin banka ve finans 

kurumları aracılığıyla yapılmasını zorunlu kılan tevsik sınırı, 7.000 Türk Lirasından 30.000 Türk Lirasına 

yükseltilmiştir. Ayrıca yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerle yapılan işlemlere ilişkin 

değişiklik yapılmıştır. 

 

Tevsik Sınırının 30.000 TL’ye Yükseltilmesi 

 

459 Sıra No'lu VUK Genel Tebliğinde tahsilat ve ödemelerin banka ve aracı finansal kurumlar vasıtasıyla 

gerçekleştirmede 7.000 TL olarak belirlenen eşik değer ile 30.11.2024 tarihinden itibaren 30.000 TL' ye 

yükseltildi. 

 

Ayrıca yapılan değişikliğe uygun olarak, 459 Sıra No.lu VUK Tebliğinin, aynı günde aynı kişi veya kurumlarla 

yapılan işlemler örneği ile kısım kısım yapılan tahsilat ve ödemeler örneği değiştirilmiştir. 

 

Yabancılar ve/veya Türkiye Mukimi Olmayan Gerçek Kişilerle Yapılan İşlemler 

 

Bir önceki Tebliğ düzenlemesinde, yabancılarla yapılan işlemler için pasaport numarasının yazılması ve tahsil 

edilen tutarların, tahsilatı takip eden ilk iş günü sonuna kadar aracı finansal kurumlarca düzenlenen belgelerle 

tevsikinin sağlanmasının zorunlu olduğu açıklanmaktaydı. 

 

Bu Tebliğ ile pasaport numarasının fatura üzerinde bulunması şartı korunmuş; ancak tahsil edilen tutarların 

takip eden ilk iş günü sonuna kadar aracı kurumlara yatırılması zorunluluğu kaldırılmıştır. Ayrıca pasaportların 

bir suretinin faturaya eklenmesine gererek bulunmadığı açıklanmıştır. 

 

Gelir İdaresi Başkanlığı’nın yayımladığı söz konusu tebliğe aşağıda yer verilmiştir. 

 

Vergi Usul  Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 459)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 575) 
                                                                                                                           

                                                                                                                                                     
            Saygılarımızla 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/11/20241130-10.htm

